

# 監獄首宗無人機空投違禁品案 排球內塞酒與檳榔遭查獲

花蓮監獄發生第一起無人機空投違禁品案件，今(2025)年9月中旬，有受刑人和接應的人士合謀，利用無人機空投兩顆藏了高粱酒和檳榔的排球到監所的球場，但這過程全被監控，利用「掉包」的方式，隔天就逮到策動這起事件的陳姓受刑人，操縱空拍機的羅姓男子也被查獲，都被送辦，由於全國監所都是禁航區，羅姓男子恐被重罰最高150萬。

9月14日深夜10時，受刑人早已回舍房。花蓮監獄內的球場接連出現兩顆排球，原來跟圍牆外這輛可疑轎車有關，開車的羅姓男子操作無人機把塞入高粱酒、檳榔違禁品的兩顆排球空投到監所，完全忘了無人機飛行時很大聲。

花蓮監獄副典獄長楊垂雄指出，「在巡邏的時候，聽到這個類似無人機的這種聲響。」

男子似乎也忘了，矯正機關周邊很多監視器，以為神不知鬼不覺空投，卻早被監控。監所還將計就計掉包排球，隔天直接揪出幕後策畫的陳姓受刑人，兩人通通被法辦。

花蓮刑大副大隊長張益新說，「花蓮監獄屬於民航局公告之禁航區域，任何人擅自操控無人機進入，將違反民用《航空法》之規定。」

花蓮縣民表示，「這太扯了啦，他以為拍電影喔，一個監獄，它本來就一個管制區嘛，那這個空拍這樣子的方式，實在太扯了。」

過去也常見受刑人或家屬賄賂監所管理員，花蓮監獄、屏東監獄都有。台中監獄則是替代役男收賄幫忙夾帶酒類等違禁品，後續因嚴格審查、情況減少。

卻有人將腦筋動到無人機上頭，長期關注台灣監所議題的民團認為空投違禁品有點異想天開，也認為這跟法務部即將推動的監所受理外界寄入

物品、金錢的新辦法更加嚴格有關聯。

監所關注小組執行長陳惠敏指出，「新的辦法要在 12 月 19 日開始實施，除了你的三等親之外，可能就是只能登記 3 個人，是有基本資料的，那他才能夠去寄入，可能金錢呀，或者是飲食或物品。」

全國矯正機關都是禁航區，現在出現全國首宗無人機空投違禁品案件，矯正署表示，每個機關都會做一些防治措施，不過得先研究法令後再規範，不排除朝設置干擾槍等設施來防治。

(資料來源：公視新聞網 114 年 11 月 21 日報導)

發掘潛在危機因素；改進安全防護缺失

廉政檢舉專線 0800-286-586

法務部矯正署雲林監獄政風室關心您